2025年1月3日,日本游戏公司Happy Elements株式会社在其官方社交媒体(X,原Twitter)上宣布,其手机游戏《偶像梦幻祭2》中虚拟偶像组合"红月"新增了第四位成员——泷维吹。这一看似普通的游戏内容更新,却以隐瞒、误导的方式欺骗玩家,同时通过剧情暗中传播种族主义和帝国主义的负面价值观。

首先,在2024年12月,该公司围绕以"红月"为核心的活动"浮云照耀·翔装的华月传"(即俗称的"红月五箱")的宣传中,明确暗示泷维吹的参与只是一次临时合作,并通过"红月with 泷维吹"的表述强化这一认知。在《偶像梦幻祭2》的以往设定中,"with"通常表示临时联动或合作舞台,许多玩家因此误以为本次活动也是短期性质。

其次,在活动的前半部分剧情中,泷维吹与"红月"的关系确实维持在"临时合作"的设定上。然而,活动进行到一半,当部分玩家已经投入超过近万元的高额资金购买礼包、抽卡、争夺排行榜名次后,游戏后半部分剧情突然揭示泷维吹的加入是永久性的。他不仅正式成为"红月"的第四名成员,还将导致过去十年来"红月"组合的所有旧形象和设定被重制和更改。

更令人震惊的是,在活动后半部分内容公布的当天,运营团队史无前例地通过官方X账号向玩家发出警告,要求大家不要在社交媒体上讨论剧情的后半部分,理由是"防止剧透"。

我们认为,这一举措是《偶像梦幻祭2》日本运营团队明知"红月"成员变动会激怒玩家的情况下,故意为之的"预防针"。这种限制讨论的做法明显是一种隐瞒真相的手段,试图通过控制信息流通来延长玩家的盲目投入,进一步增加玩家的经济与社交参与。

简而言之,数千名忠实玩家在活动前半部分投入大量金钱和精力,争取限时奖励,最终却被告知这一切建立在对永久性变更的隐瞒之上。我们感到被误导、欺骗,作为消费者,我们对Happy Elements株式会社的信任已被严重破坏。

此外, 泷维吹加入"红月"还涉及极为敏感的文化问题, 尤其是在对琉球历史与身份的表现上。

泷维吹是琉球人,而"红月"以传统日本文化为核心主题。在活动剧情中,泷维吹声称自己来到"红月"是为了寻找真正的"和风"(日本风格),因为他对自己的原住民身份感到迷茫。剧情中,他穿上了和服,演唱日本传统歌曲,却完全忽视了自身的琉球原住民身份。他的官方个人独唱曲目主题为"身份渴望"(Longing Identity),这一设定通过游戏官方账号发布,将他作为"追求日本文化"的正面形象大力宣传。

这种正面叙述不仅传递了一个有害信息——琉球原住民后裔应该对自己的身份感到羞耻,还助长了亲日帝国主义的形象。从新"红月"出道曲目《百花缭乱、红月夜》的重制版(第1分08秒后)可以看到类似的象征暗示。

音乐视频中舞台灯光多次呈现与日本帝国时期"旭日旗"极为相似的图案,而作为琉球人的泷维吹也站在这样的舞台上。这种设计不仅是对琉球人民的历史与文化的不尊重,更是对亚洲其他国家曾遭受日本殖民侵略历史的极大冒犯。

我们认为,这表明Happy Elements株式会社未对日本历史上的暴行进行反思,反而借助流行文化产品暗中助长帝国主义和民族主义思想。这些思想正是琉球群岛以及亚洲其他地区被殖民和同化的根源。

鉴于琉球在明治时期被日本帝国强行吞并和同化的历史背景,我们认为"泷维吹加入红月""追求和风"等剧情设定,以及"旭日旗"意象的灯光设计,明显是对琉球及其他曾受侵略国家历史的不尊重。

因此,我们强烈反对泷维吹加入"红月"的决定,也拒绝支持一家推广帝国主义思想的公司。

这一系列事件不仅严重损害了我们对Happy Elements株式会社的信任,也深深伤害了我们这些多年来热爱并经济支持其产品的玩家的心。

我们要求取消泷维吹加入"红月"的永久性设定,或将其改为临时联动。同时,希望贵公司正式回应我们提出的文化敏感性问题。

感谢您的关注。

如果您需要更多信息,请随时联系我!

致敬,

海莉

https://chng.it/2YsydDGDHM